

Лидер народа и автор Победы

Гейдар Алиев был носителем великой национальной идеи

Одними из основных направлений многосторонней деятельности общенационального лидера Гейдара Алиева были молодежная политика, участие юношей и девушек в общественно-политической жизни страны, создание условий для формирования молодого поколения как достойных граждан.

Галия АЛИЕВА,
«Бакинский рабочий»

Подготовка высококвалифицированных, образованных, патриотически настроенных молодых ученых и специалистов, формирование их как серьезных исследователей, соответствующих требованиям современной эпохи, - вот приоритет и одно из важнейших направлений реформ, проводимых в НАНА в последние годы.

В этом плане трудно переоценить роль руководства Академии наук, которое оказывает всестороннюю поддержку молодежи, в том числе предоставляет возможность учиться, стажироваться и проводить исследования в известных зарубежных научных центрах.

В системе Академии наук эксперты особо выделяют деятельность Института молекулярной биологии и биотехнологий (ИМББ) Министерства науки и образования, который на 75 процентов состоит из молодых исследователей, и руководит которым вице-президент НАНА, заведующая Отделением биологических и медицинских наук, генеральный директор ИМББ доктор биологических наук, академик Ирада Гусейнова.

Именно в стенах этой научно-исследовательской структуры в канун празднования 100-летия общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева было решено провести конференцию «Наша молодежь - наше будущее».

В мероприятии приняли участие президент НАНА академик Иса Габибейли, члены президиума, советник министра науки и образования Ниджат Мамедли, депутаты ММ, представители Министерства культуры, генеральные директора научных учреждений и организаций, молодые ученые.



Перед началом конференции ее участники познакомились с выставкой изданий, отражающих жизнь и деятельность великого лидера, а также результаты исследований ученых института.

Открыв конференцию, академик Габибейли отметил, что мероприятия, посвященные общенациональному лидеру, имеют не только общественно-политическое, но и серьезное научное значение, а идеи, высказан-

и нашему народу такого главу государства, как Ильхам Алиев».

О заботе общенационального лидера о науке и образовании в нашей стране, а также о серьезных мерах, принятых азербайджанской образовательной системой, когда Азербайджаном руководил Гейдар Алиев, на конференции рассказал советник министра науки и образования Ниджат Мамедли. «По инициативе общенационального лидера, - отметил до-

По инициативе общенационального лидера в 170 высших учебных заведений СССР было направлено более 15 тысяч молодых людей, эта политика была успешно продолжена Президентом Ильхамом Алиевым в годы независимости

ные на подобных форумах, определяют направление будущих исследований. «Институты, находящиеся в ведении НАНА и Министерства науки и образования, - поделился он, - внесли значительный вклад в изучение наследия Гейдара Алиева. Это моральный долг наших ученых, который они ответственно выполняют. И это неудивительно, ведь выдающийся государственный и политический деятель подготовил наш народ к государственной независимости, внедрив идеологию азербайджанства, находясь еще у власти в советское время, а своей спасательной миссией в переходный период спас Азербайджан от опасности исчезновения. Подписание «Контракта века», земельная реформа и другие проекты заложили сегодня прочные основы нашей экономики. Великий политик обеспечил общественно-политическую стабильность в стране и, наконец, подарил Азербайджану

кладчик, - в 170 высших учебных заведений СССР было направлено более 15 тысяч молодых людей, эта политика была успешно продолжена Президентом Ильхамом Алиевым в годы независимости, тысячи молодых людей получили образование в лучших научно-образовательных центрах мира в рамках нескольких соответствующих государственных программ».

Выступление председателя комитета по правам человека Милли Меджлиса, председателя правления Центра социальных исследований Азербайджана Захида Оруджа - «Гейдар Алиев - носитель великих национальных идей» было посвящено воспоминаниям рассказчика о поездках по районам страны (Барда, Шамкир, Шеки), во время которых он был в составе делегации, сопровождавшей общенационального лидера. «Сколько бы мы ни говорили о жизни и деятельности Гейдара Алиева, - резюмировал он, - всегда всплывают новые

нюансы. Великий лидер запомнился прежде всего тем, что был лидером простого народа, и в то же время он - автор нашей Великой Победы».

О бережном и внимательном отношении к природе нашей страны, личных заслугах Гейдара Алиева в принятии важнейших природоохранных законов, эффективном использовании экосистем и биологического разнообразия, создании новых лесных массивов и озеленении городов рассказал замминистра экологии и природных ресурсов Вюгар Керимов.

Академик Ирада Гусейнова свое выступление посвятила образовательным реформам, проведенным великим лидером, в рамках которых и был создан возглавляемый ею институт. «Многие ученые, - заявила академик, - составляющие базу нашего института, ее основной костяк, учились за границей, а потом вернулись в родной Азербайджан и до сих пор служат развитию и процветанию азербайджанской науки».

В настоящее время 14 молодых ученых ИМББ обучаются в докторантуре ведущих университетов мира, двое молодых исследователей этой научной структуры награждены Президентской премией для молодежи. «Внимание к молодежи в нашей стране - один из главных приоритетов государственной политики, научный интеллектуальный потенциал играет важную роль в будущем каждой страны. Азербайджанская молодежь очень талантлива, и это необходимо использовать для процветания нашего государства», - заключила академик Гусейнова и в завершение конференции огласила итоги конкурса, посвященного 100-летию со дня рождения общенационального лидера Гейдара Алиева, проведенного среди молодых ученых и специалистов института.

Победителем конкурса стала Айтэн Агаева, второе место разделили Фидан Гусейнова и Эльнара Садыгова, на третьем месте - Наргиз Байрамова, Айгюн Садыгова и Саида Зульфугарова. Поощрительными наградами также отмечены Пярвин Сафарова, Заринтадж Рустамова и Гюнай Исмаилова.

Сямре Мирзаевой, в 2021 году получившей Президентскую стипендию для молодежи, присуждена Почетная грамота НАНА.